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IN540  - AUXILIAR 3

Problema 1

Primero definiremos bien el problema general del muestreo de proporción: 
Se desea estimar un tamaño de muestra tal que:
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Donde  
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Con esto 
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[image: image7.wmf]p

x

n

n

i

i

ˆ

1

ˆ

1

=

=

å

=

m

.
 Además 
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Dado todo lo anterior 
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Para solucionar el problema de no tener p, usamos el supuesto de máxima varianza, la cual se encuentra con 
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= 0,5.

Recordemos además que  
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Luego 
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 Si observamos la ecuación (1) nos damos cuanta que:
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Notemos que si N es suficientemente grande (n/N<<1) 
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Reemplazando lo anterior en la ecuación 
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[image: image18.emf]
Reemplazando z=1.64 en (*) obtenemos n=651, esto significa si es que estamos dispuestos a equivocarnos un 5% más (en términos absolutos) en nuestra estimación del intervalo de confianza para p, entonces puedo escoger una muestra más pequeña.

[image: image19.emf]
Reemplazando el error muestral por 0.01 en (*) obtenemos n=3289, es decir que un nivel de precisión muy alto nos exige una muestra demasiado grande, tomando en consideración una población de solo 5000.

[image: image20.emf]
Reemplazando 10000 y considerando z=1,96 en (*) se obtiene n=965, es decir que si la población fuese el doble, el tamaño muestral requerido para la misma precisión no es el doble, sino que sólo un 10% más de casos (964/880-1).
      Pregunta 2 (técnica de respuesta aleatorizada)

Supóngase que se desea conocer la proporción de estudiantes de la UCHILE que fuman marihuana. La pregunta sensitiva es: ¿fuma usted marihuana por lo menos una vez a la semana?. La pregunta inocua es: ¿su número de cuenta en la UCHILE es par? Suponga que se usa una probabilidad igual a ( de seleccionar la pregunta sensitiva, se cuentan diez canicas o tarjetas, de las cuales siete son rojas y tres son blancas y se pide al entrevistado tomar una canica o tarjeta y  sin decir qué color fue, regresarla al conjunto. Se le pide que responda correctamente a la pregunta que apareció aleatoriamente, sin que el entrevistador sepa a qué pregunta está respondiendo, si se tiene un color rojo es la pregunta sensitiva y si es blanco es la inocua. Sólo responde “si” o “no”. Se registrar el número de respuestas que son “si”, sea éste n1, en una muestra tamaño n.

Solución

El método que vimos en la auxiliar  propone 2 enunciados y en ambos la respuesta es SI ó NO:

Q1. Tienes la característica sensitiva 

     SI    NO

Q2. No tienes la característica sensitiva

  SI    NO

La probabilidad ( de que el individuo conteste Q1 es conocida y 1-( es la  probabilidad de que conteste Q2
El mecanismo de aleatorización que originalmente utilizó el creador del método es una aguja giratoria en un disco con dos regiones delimitadas. La aguja apunta con probabilidad ( a la región A y con 1 - ( a la región Ac, el entrevistado responde a la pregunta Qa  si la aguja señala la región A, o a la pregunta Qac si la aguja señala la región Ac, de esta manera, todo se conjuga para que el entrevistador sólo anote SI ó NO para cada entrevistado.
Entonces volviendo al problema, lo único que sabe el entrevistador es el número de respuesta SI (n1)  y en número total de respuestas (n).

Luego lo que tenemos que calcular es 
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Pero 
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 , el valor de 0.5 se sabe que es la      proporción de personas con número de cuenta par.
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Pregunta 3

[image: image28.png]‘a de la productividad: Durante el pasado afio, un economista recopilé datos sobre
mejoras en Ia productividad en una muestra de empresas dedicadas 2 la produccién de componentes para
ordenadores. Tales empresas fucron clasificadas segin el nivel del gasto medio en investigacion y
desarrollo I+D (ctiquetado como bajo, moderado o alto). La mejora en la productividad (medida en una
escala de 0 a 100) se recoge en la siguiente tabla

| EMPRESAS |
NIVELES 4] S| 6 7] 8] 9| 10]

76]82] 6.8]58]69[66[6.3[7.7]60] [ [ |
[Moderado | 6.7]8.1] 9.4]86]7.8[7.7]8.9]7.9/8.3]8.7] 7.1
Ao f8s5]orfot]7afoefos] | J | | [ |

a) Contrastar (a=0.05) si hay diferencias en la mejora de la productividad media enire los distintos
niveles de gasto en I+D. Sefiale la hipdtesis nula y alternativa, Ia regla de decisién y la conclusién.
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